

新兴时尚运动爆火“出圈”

河北构建“体育+”多元融合,书写体育消费全新“样本”



■2024 第一届中国匹克球巡回赛比赛现场。 网络图

□本报记者 张月霞

近年来,以激光跑、小轮车、攀岩、匹克球等为代表的新兴时尚运动成为年轻群体社交的新方式爆火“出圈”。丰富、新颖的赛事活动在吸引本地参与者和外地游客方面独具魅力,更能起到拉动大众消费的作用。全省各地通过举办时尚体育比赛,围绕年轻群体个性化消费需求,打造“体育+”多元融合新场景、新业态,为持续激发体育消费潜能提供全新“样本”。

上个月初,2024年全国青少年体育联合会青少年激光射击巡回赛(衡水站)暨“邮储银行杯”河北省激光跑邀请赛在衡水市举办。本项赛事由全国青少年体育联合会、河北省体育局、衡水市人民政府主办,衡水市体育局承办,是全国青少年体育联合会发起的首个全国性青少年激光射击赛事,共吸引来自全国的10个省33个参赛单位800余名选手报名参赛。经过激烈的角逐,各组别名次各归其主。

本次大赛持续打造“跟着赛事去旅行”新风尚,推出“参赛游”优惠精品路线,将赛事与旅游休闲相结合,以赛引流、以赛聚人、以赛促旅。成年女子激光跑4000米个人冠军张晴表示,“我觉得这个激光跑比赛非常好,举办地点设在生态园里,有树、有水的很是享受。”另一名来自济南的参赛选手表示,“我是从山东济南来咱这边参赛,头一回衡水,发现非常美,下一步准备到衡水湖这几个地方转一转。”

比赛之余,还组织全体运动员和家长到衡水中学研学,参观学习其享誉全国的治学理念、为国家培养高素质人才的远大抱负以及育人成果。据统计,本次大赛吸引参赛选手、家属3000余人,大大拉动酒店餐饮、购物休闲旅游、出租物流等行业消费。比赛现场吸引了5000余名观众驻足观看。

11月27日,为期两天的“李宁杯”2024第一届中国匹克球巡回赛玉兰九赋·保定公开赛在保定学院体育馆完美收官。这是“奥运冠军之城”与全国匹克球迷之约,来自国内16个省(自治区、直辖市)的300多名选手相聚保定,共同打造一场关于梦想与荣光、竞技与拼搏的匹克球盛会。

两日来,规整舒适的长方形匹克球场上,靓丽的小球与球拍不断击打碰撞出清脆的声音,满是跃动氛围。选手们通过高超的球技展示、精准的团队合作为观众带来一场场扣人心弦的比赛,气氛热烈至极。

“这次我和朋友一起报名的是男子单打和男子双打,我们都想铆足了劲把自己的训练水平发挥出来,但因为训练时间不长,这次主要抱着学习的心态,多积累些经验。”来自廊坊的选手程慧之前是一名网球爱好者,他说,几场比赛下来,感觉收获了很多关于匹克球的知识,同时也认识了更多的朋友。

在家门口参加高规格全国赛事,也让本地的运动员点赞不已。保定选手时兴宇分享感受:“能在家门口参加全国匹克球赛事感觉很激动,这次比赛场地很多,

舒适性、弹性也很好。希望以赛代练,通过这次专业性、高强度的比赛提升自己的球技。”

据了解,此次比赛是首个落地保定的匹克球全国赛事,也是匹克球迷热烈追捧的匹克球竞技赛事,为保定市的匹克球运动发展写下浓墨重彩的一笔。

赛场外,冠军博物馆展台、健康体检站、安国药膳市集上,琳琅满目的商品展销同样彰显着奥运冠军之城的风采、丰富的体育运动资源及健康养生理念,备受欢迎。保定市体育局相关人员表示,保定作为全国拥有“奥运冠军之城”和“全国全民运动健身模范市”双重美誉的城市,近年来抢抓新兴体育运动的风口赛道,积极推动匹克球等新兴体育项目的开展。“希望通过此次赛事,为来自全国各地的匹克球爱好者搭建一个学习和交流平台,同时,赛事的举办为我们打开了一个流量窗口,在有效拉动消费的同时,把保定美食美景有效推介出去。”

此外,秦皇岛依托气候资源优越,山海湖林湿地等优质自然资源,举办了全国山地自行车锦标赛暨全国青年山地自行车锦标赛、山海关国际山地自行车公开赛、2024年河北省青少年自由式小轮车锦标赛等一系列山地自行车、小轮车赛事。以及唐山、高碑店举办的2024河北省攀岩联赛总决赛、2024年河北省青少年攀岩锦标赛等攀岩赛事,在搭建体育赛事平台同时,“体育+”多元融合消费新场景让更多市民和游客感受到时尚体育的魅力。